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NOTULEN RAPAT SENAT FAKULTAS MIPA 
Rabu, 23/10/2020 

 
 
Agenda Rapat: 

1. Pembukaan 
2. Penyampaian draft dokumen Visi, Misi, dan Tujuan Fakultas MIPA 
3. Pembahasan dan Penetapan Dokumen Visi, Misi, dan Tujuan Fakultas MIPA 
4. Penyampaian Informasi dari Dekan 
5. Penyampaian Usulan Kenaikan Pangkat Dosen 
6. Perakuman Hasil Rapat. 

 

Hasil Rapat: 
1. pembukaan 
2. Penyampaian draft dokumen Visi, Misi, dan Tujuan Fakultas MIPA 

Penyampaian draft Visi, Misi, dan Tujuan FMIPA 
“Unggul dalam mengemban Tri Darma Pendidikan Tinggi  dengan  pengembangan iptek dan 
inovasi bidang kemipaan untuk mendukung daya saing  bangsa”….(1) 
 
“Unggul dalam  Inovasi sains dan teknologi bidang mipa dengan menghasilkan lulusan dan 
hasil inovasi riset yang mampu berkontribusi pada kemajuan masyarakat dan daya saing 
bangsa” -----------------------------------------------------------(2) 
 
“Unggul dalam  pengembangan dan implementasi  sains dan teknologi, menghasilkan 
lulusan dan karya inovatif unggul yang mampu memberi kontribusi pada daya saing bangsa”-
---------------------------------------------------------------------------(3) 
Maju dalam pengembangan IPTEKS Pendidikan dan penelitian dengan menghasilkan lulusan 
yang unggul, mandiri, berbudaya dan karya inovatif yang mampu menopang daya saing 
bangsa…………………………………………………(4) 

3. Pembahasan dan Penetapan Dokumen Visi, Misi, dan Tujuan Fakultas MIPA 
 
ketua senat Memberikan arahan  
IGA Gede 
bawa 

Visi harus mudah diingat oleh civitas akademik seperti visi 
Universitas. Dan sangat perlu menjabarkan visi universitas.  
Dalam visi yang diajukan unsur kemandirian dan berbudayanya dirasa 
masih kurang. 
Fakultas MIPA sebagai pengembang sains dan teknologi secara 
unggul dan mandiri berbasis kearifan lokal 

Komang 
Darmawan 

Setuju dengan pak IGA Gede Bawa agar visi mudah diingat. Usulan 
untuk menambah unsur mandiri dalam draft no 2 dan 3. 

Gandhiadi  
Kata-kata kunci di visi universitas tetap harus ada  
Usul : Fakultas MIPA sebagai pengembang sains dan teknologi secara 
unggul mandiri dan berbudaya berbasis kearifan lokal 



ketua Visi memang sebaiknya mudah diingat, namun juga harus mudah 
dipahami dan mampu memberi penjelasan yang mudah  

IGA Gede 
Bawa 

Kemandirian tidak dapat dilihat per tahapan, dari sisi institusi, proses, 
dan lulusan. Di universitas sebenarnya sudah ada penjelasan untuk 
setiap kata kuncinya 

Dewa Ayu 
Swastini 

Unggul, mandiri, berbudaya dalam pengembangan dan implemantasi 
sains serta teknologi menghasilkan karya inovatif yang berkontribusi 
pada peningkatan daya saing bangsa. Mandiri bias dilihat dari 
SDMnya  

Agung 
gunawan 

Sepertinya VMTS kita masih relevan dengan perkembangan saat ini 

Pak 
sumadiyasa 

Perlu untuk mencantumkan aspek UMB di Lembaga atau lulusannya? 

Bu 
eswaryanti 

Unsur lulusan sebaiknya lebih diperjelas di level program studi. 
VMTS sebelumnya sudah mengambarkan/masih relevan 

Pak junitha Unggul dalam pengembangan  dan implementasi sain dan teknologi , 
menghasilkan lulusan yang inovatif unggul, mandiri dan berbudaya  
dengan karya inovatif yang mampu menopang daya saing bangsa-
masih sama dengan sebelumnya ini masih relevan saya rasa 

Bu dekan  Unggul mandiri berbudaya harus ada, dalam mengemban 
perkembangan sains dan teknologi untuk menghasilkan lulusan, 
sepertinya harus ada karena kita multi PS,  sepertinya juga ini masih 
sesuai dengan VMTS sebelumnya 

Pak Oka Setuju, belum ada yang perlu kita lakukan perubahan masih relevan 
dan sesuai dengan VMTS Universitas 

Kesimpulan:  
Sesuai dengan kesepakatan bersama, kita putuskan bahwa VMTS masih relevan 
kita gunakan, dan akan kita tinjau lagi kembali ketika ada perubahan mendasar 

 
4. Kenaikan Pangkat Dosen 

Usulan kenaikan pangkat dosen disetujui seluruh anggota senat 
 

5. Lain-lain 
  Bukit Jimbaran, 23 Oktober 2020 
Ketua Senat 
 
 
 
 
Prof. Dr. Drs.I Wayan Budiarsa Suyasa, M.Si. 
NIP.  196703031994031002 

 Sekretaris Senat, 
 
 
 
 
I Gede Santi Astawa,S.T., M.Cs. 
NIP. 198012060420061003 
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Buah pemikirian sebagai usulan VMTS untuk dibahas senat FMIPA Unud 

Visi, Misi & Strategi FMIPA Universitas Udayana 

1. Dasar Pemikiran Penyusunan Kurikulum Pendidikan Tinggi 

Sebagai pengemban mutu pendidikan, FMIPA Universitas 

Udayana  tidak luput dari pengaruh perubahan zaman yang 

mendorong penyesuaian internal-eksternal untuk tetap dapat 

berperan dalam membangun bangsa.  Globalisasi yang 

melanda seluruh dunia di abad ke 21 menyebabkan tujuan 

pendidikan mengutamakan penekanan penguasaan Ilmu 

Pengetahuan, Teknologi, dan Seni (IPTEKS) yang bersifat 

pragmatis dan materialis. Hal ini tentu menjadi perhatian kita 

semua mengingat tujuan Pendidikan Nasional yang tercantum 

dalam UU No 20 Tahun 2003, Pasal 3, tidak hanya berorientasi 

terhadap pragmatism dan materialisme namun memiliki 

tujuan yang utuh untuk membentuk manusia Indonesia serta 

menguasai IPTEKS.  

Visi merupakan arah dan menjadi panduan bersama bagi 

fakultas  sehingga keberadaannya memerlukan kesepakatan 

bersama terhadap kondisi penyelenggaraan Pendidikan yang 

relevan dengan kebutuhan. Perkembangan IPTEKS di abad 

ke-21 yang berlangsung secara cepat mengikuti pola 

logaritma, menyebabkan Fakultas harus berbenah terkait 

standar baru dalam pengembangan prodi di fakultas.  

Visi memberikan pedoman bagi pengembangan fakultas 

sebagai acuan Bersama dalam mengembangkan mutu pelaksanaan 

Tri Dharma Perguruan Tinggi FMIPA Unud yang relevan 

terhadap perkembangan IPTEKS dan kebutuhan masyarakat.  Visi harus 

mampu membawa kemajuan prodi di FMIPA terhadap 

perkembangan waktu dimasa yang akan datang.  Berkaitan 

dengan hal ini seluruh komponen fakultas  perlu memahami 
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pada kondisi seperti apa justru globalisasi memiliki dampak 

negatif terhadap praktik pengembangan IPTEKS  serta 

keyakinan membangun sumberdaya manusia yang 

berkarakter. dimana FMIPA Undayana  diharapkan mampu 

meramu antara kepentingan memajukan proses 

pembelajaran yang berorientasi kepada kemajuan ilmu 

pengetahuan dan teknologi dengan  unsur keragaman budaya 

peserta didik yang dapat menghasilkan capaian IPTEKS 

dengan kemampuan memahami keragaman budaya di 

tengah masyarakat, sehingga mampu memberi peran bagi 

kemajuan bangsa.  

 

landasan hukum yang menjadi dasar atau rujukan penyusunan 

visi FMIPA Unud yang akan menberi panduan disetiap 

program pengembangan sebagai penyelenggara Pendidikan. 

Berikut adalah beberapa landasan hukum yang perlu diacu 

dalam penyusunan visi: 

 

a. Undang-Undang Republik Indonesia Nomor 12 Tahun 

2012 tentang Pendidikan Tinggi (Lembaran Negara 

Republik Indonesia Tahun 2012 Nomor 158, Tambahan 

Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5336); 

b. Peraturan Presiden Republik Indonesia Nomor 8 Tahun 

2012, tentang Kerangka Kualifikasi Nasional Indonesia 

(KKNI); 

c. Peraturan Menteri Pendidikan dan Kebudayaan Republik 

Indonesia Nomor 73 Tahun 2013, tentang Penerapan 

KKNI Bidang Perguruan Tinggi; 

d. Peraturan Menteri Riset, Teknologi, dan Pendidikan Tinggi 

Republik Indonesia Nomor 62 Tahun 2016 tentang Sistem 

Penjaminan Mutu Pendidikan Tinggi; 
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e. Peraturan Menteri Pendidikan dan Kebudayaan No. 3 

tahun 2020, tentang Standar Nasional Pendidikan Tinggi; 

f. Peraturan Menteri Pendidikan dan Kebudayaan No. 22 

tahun 2020, tentang Rencana Strategis Kementerian 

Pendidikan dan Kebudayaan. 

g. Perauturan Menteri Riset, Teknologi dan Pendidikan 

Tinggi Nomor 34 Tahun 2017 tentang Statuta Unud  

h. Peraturan Rektor Universitas Udayana Nomor 3 Tahun 

2020 tantang Standar Universitas Udayana 

 

dengan mempertimbangkan Perkembangan era  terkini dan aspirasi 

masyarakat, renstra FMIPA dengan kerangka kerja logis yang 

dibangun untuk menopang tercapainya Visi Universitas 

Udayana, mengoptimalkan potensi yang dimiliki, maka disusun Visi, 

Misi, Tujuan dan Sasaran Strategis sebagai berikut. 

 

VISI 

“Unggul dalam mengemban Tri Darma Pendidikan Tinggi  dengan  pengembangan 

iptek dan inovasi bidang kemipaan untuk mendukung daya saing  bangsa”….(1) 

 

“Unggul dalam  Inovasi sains dan teknologi bidang mipa dengan menghasilkan 

lulusan dan hasil inovasi riset yang mampu berkontribusi pada kemajuan 

masyarakat dan daya saing bangsa” -----------------------------------------------------------(2) 

 

“Unggul dalam  pengembangan dan implementasi  sains dan teknologi, 

menghasilkan lulusan dan karya inovatif unggul yang mampu memberi kontribusi 

pada daya saing bangsa”----------------------------------------------------------------------------(3) 



Budia.s204 

Maju dalam pengembangan IPTEKS Pendidikan dan penelitian dengan 

menghasilkan lulusan yang unggul, mandiri, berbudaya dan karya inovatif yang 

mampu menopang daya saing bangsa…………………………………………………(4) 

 

MISI 

Sebagai upaya untuk mewujudkan visi tersebut di atas, maka misi FMIPA adalah : 

 

1. Meningkatkan akses, relevansi, dan mutu pendidikan tinggi untuk menghasilkan 

lulusan yang unggul dengan inovasi iptek, berkarater dan berbudaya; 

2. Meningkatkan mutu riset sehingga mampu mengembangkan Iptek dan inovasi 

untuk menghasilkan nilai tambah inovasi hasil riset bagi perkembangan Iptek, 

kemanfaatan pada masyarakat dan pengakuan global 

3. Mewujudkan sistem tata kelola dan tata pamong  yang berintegritas menjamin 

mutu dalam mengembangkan program studi yang terus berkembang secara 

berkelanjutan. 

 

TUJUAN STRATEGI 

Dalam rangka mencapai visi dan misi FMIPA Unud  seperti yang dikemukakan di atas, 

maka visi dan misi tersebut dirumuskan ke dalam bentuk yang lebih terarah dan 

operasional berupa perumusan tujuan strategis (strategic goals). Dalam rangka 

memecahkan permasalahan yang dihadapi dalam mewujudkan visi dan melaksanakan 

misi FMIPA Unud, maka tujuan strategis yang harus dicapai adalah : 

1. Meningkatnya relevansi, kuantitas, dan kualitas pelaksanaan pendidikan di 

FMIPA Unud untuk mendukung  visi Universitas Udayana dan kontribusi pada 

keunggulan daya saing bangsa; 

2. Meningkatnya inovasi untuk keunggulan hasil riset dan PkM di FMIPA Unud bagi 

perkembangan Iptek, kemanfaatan pada masyarakat dan pengakuan globa; 
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3. Terwujudnya tata kelola dan tata pamong fakultas  yang efektif, efisien dan 

berintegritas dalam rangka membangun program studi di lingkungan FMIPA 

Unud. 

 

Untuk melihat secara lebih konkrit ketercapaian tujuan strategis tersebut perlu ditetapkan 

ukuran indikator tujuan tersebut secara kuantitatif. Dalam rancangan lima tahun ke 

depan, indikator kinerja tujuan strategis diukur dengan indeks pelaksanaan, hasil dan 

pengembanagn PkM FMIPA Unud pada tahun 2025 ditargetkan berada pada kriteria 

fakultas maju di Unud dan karya karya ilmiah yang diakui secara nasional dan 

international. Peringkat akreditasi program studi dengan kriteria A 70 persen dan Unggul 

50 persen 56. Mendapat pengakuan kontribusi positif baik kinerja lulusan maupun 

penerapan hasil riset pada pembangunan masyarakat melalui penilaian evaluasi yang 

valid. 
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